

倒數5天

超級星期天 藍大老傾巢催票

四地連線大遊行 北市25萬人「讚出來」



香港文匯報訊 台灣「總統、立委」合併大選將於本週六(14日)舉行，昨天是選前最後一個星期天，國民黨精英傾巢而出為「馬吳配」壯大聲勢，包括有「副總統」蕭萬長、國民黨榮譽主席連戰和吳伯雄、「立法院長」王金平、乃至馬夫人周美青等藍營巨星，在北中南多地同步號召支持者遊行，務求殺出藍綠支持度爭持不下的悶局，營造勝選的氣勢。

綜合台灣傳媒報道，選前最後一個星期天，國民黨重兵部署在台北、台中、花蓮及台東等4地，聯合舉辦「為台灣讚出來」大遊行。台北場由國民黨候選人馬英九親自領軍，榮譽主席連戰、吳伯雄、台北市長郝龍斌、新北市市長朱立倫等天王金數盡出；中台灣則由「副總統」候選人吳敦義、馬英九夫人周美青坐鎮，分進合擊；「立法院長」王金平則在台東領軍，各鄉鎮、族群、階層上萬人上街頭，連綿2公里人龍在台東市緩緩移動，高喊馬英九「凍蒜」、聲勢浩大。

「總統府」前宛如嘉年華

在台北，由於馬英九親自領軍大遊行，民眾反應最熱烈，當日中午過後台北市府廣場前便集結人群，許多人扶老攜幼參加，把市府前廣場與周邊擠得水洩不通，現場旗海飄揚，氣氛熱鬧，宛如嘉年華。馬英九約在下午2時30分現身，受到支持者歡迎，高呼「馬英九當選」、「國民黨勝利」。隨後他在國民黨榮譽主席吳伯雄、台北市長郝龍斌、新北市市長朱立倫及多名國民黨立法委員候選人等人陪同下，約於下午3時拉開「幸福台灣，平安讚」布條，邁開腳步挺進「總統府」。

馬英九強調，這3年多來，台灣走上正道，包括活力經濟、廉能政府、公義社會、永續環境、和平兩岸、友善國際。

馬英九陣營根據台北市府警察局估計表示，約25萬人參加遊行，大大超過預期；馬英九表示，這顯示民眾支持正確的大方向，希望不要改變，繼續往前行。他還強調「九二共識」是很重要的兩岸共識，在這個架構下雙方可以解決問題，和平相處。

早上橫掃台中 民眾夾道歡呼

此外，超級星期天的一早，尋求連任的馬英九與副手吳敦義上午8時，在台中市長胡志強陪同下，到台中烏日區興祥街傳統市場掃街拜票，受到支持者夾道歡迎，爭相與馬英九握手、拍照，還有民眾索取到簽名，開心直尖叫。馬英九不時低頭和賣菜、賣海鮮的老人家話家常，並且為他們掛上平安符，現場「馬英九、凍蒜！」聲不絕於耳，相當熱鬧。

第一夫人「搶手」 周美青助夫助藍營

香港文匯報訊 綜合報道：藍營中最受歡迎人物，其中一個一定是馬英九夫人周美青。昨日她特別南下到高雄為國民黨參選「立委」拜票，又和老人「啦啦隊」一起練習，為丈夫及藍營立委爭取老人票。

昨日上午9時，高雄市文化中心長廊有一群賣力練習啦啦隊舞蹈的長輩，年齡從60到91歲。他們不畏寒冷低溫，手拿彩球用力拋，動作利落、靈活。當周美青現身練習現場時，隨即受到隊友熱情相迎、相擁，還表演了兩支舞蹈。但因行程倉促，周美青只能與他們一一合影留念。

隨後，周美青再陪同國民黨立委候選人林國正到高雄市前鎮區永豐市場拜票，超人氣的周美青一進到市場，果然吸睛、大受歡迎，很多婆婆媽媽爭相握手，熱情相迎，讓假日的市場更顯熱鬧擁擠。



吳敦義和周美青在台中帶領遊行。 中央社



遊行現場如嘉年華，有啦啦隊熱舞為國民黨支持者打氣。 中央社



周美青南下高雄，受到民眾的熱烈歡迎。 中央社

馬英九：蔡應為扁案道歉

香港文匯報訊 據中評社報道，中國國民黨「總統」候選人馬英九昨天說，過去發生在「總統府」裡的貪瀆傷害台灣，他如果是民主進步黨「總統」候選人蔡英文，競選「總統」前，第一件事就是代表民進黨向大家道歉。

據報道，馬英九當天參加「為台灣讚出來」遊行時講話。他表示，遊行人數超過20萬人，為什麼會有這麼多人站出來，與他最近觀察到的幾種現象有關。第一個現象，就是這3年多來台灣政治氣氛的改變，大家開始重視清廉價值、注意肅貪問題。

他說，2000年第一次政黨輪替時，當時陳水扁5月20日就職，5月22日前「總統府」副秘書長陳哲男就找到會計室小姐，設立個人帳戶，開始炒股。

馬英九表示，他現在住的地方叫「中興寓所」，以前稱為「玉山官邸」，當時變成捐贈政治獻金、喬事情的中心，「我有時候坐在我的書房，真的像做夢一樣，同樣一個地方，不同的人、不同的風格、不同的做法，「剛才所說的這種現象，不可能在我的辦公室，也不可能

在我的家發生」，但過去真的發生過。

他說，除陳水扁、陳水扁妻子，還有20多名政務官涉嫌貪瀆被起訴、被判刑，有的現在已坐牢了。

「歷史教訓不能忘記」

馬英九表示，蔡英文與民進黨黨說，「你們就是擺不開扁案，老是拿陳水扁來做提款機」，但他不是小氣的人，為什麼要常常提呢？「歷史就是歷史，歷史的錯誤也許可以原諒，但歷史的教訓不能忘記」。

他說，過去發生在「總統府」裡的貪瀆，對台灣造成的傷害，對社會造成的創傷，真的不知有多大，「我們當然不能把它忘記」。

馬英九表示，蔡英文一直沒道歉，也不提清廉問題；清廉的習慣須立刻養成，「如果一個『總統』候選人，面對利益，不迴避，面對質疑，拚命迴避，很難想像她如果真的當選，會養成清廉的習慣」；社會一步步走向更清廉，希望這個趨勢不要停。

吳敦義唔「謝系」讚「九二共識」

據中評社9日電 謝長廷子弟兵、前高雄市長議員李文良離開政壇後轉戰商場，在山東、四川等地協助商場開發等業務。國民黨「副總統」候選人吳敦義8日晚間專程拜會李文良，請益有關兩岸及高雄經濟發展議題，李文良表示，100萬台商台幹人身、財產安全很重要。會後雙方都否認是拔樁。

雙方晤談沒讓記者進入，談了近40分鐘，吳敦義事後受訪說，李文良對「九二共識」、「一中各表」高度肯定，認為可以確保台灣「主權」及安全繁榮交流，另外，李對高雄經濟發展、觀光、餐飲、機場及對飛航班、陸客增加等都很關心，更希望不論是北進南出或南進北出，高雄都能扮演重要的窗口。



吳敦義拜會民進黨謝系李文良，雙方均否認「拔樁」。 網上圖片

蔡：未來「閣揆」或非綠 藍斥「選舉招數」

香港文匯報訊 (綜合報道) 為增加勝算，民進黨「總統」候選人蔡英文昨日再開出「支票」，指如果她當選，所組的大聯合政府中，「行政院長」不一定是來自民進黨籍。但馬英九陣營則回應說，這是民進黨的選舉招數，唬弄選民的政治口號。而親民黨「總統」候選人宋楚瑜直言，他才有能力組「大聯合政府」。

蔡英文昨日上午在台南掃街拜票前，再度說明其「大聯合政府」的概念。她表示，將來「行政院長」不一定要民進黨籍，而是整體的治理團隊和新的治理模式，也就是協商式民主的治理模式。

早在2000年陳水扁當選後，曾獲國民黨籍的唐飛當「行政院長」，結果他任職僅137天就請辭下台，成為歷來任命最短的「行政院長」。

對此，蔡英文解釋說，2000年時民進黨

第一次執政時經驗不足，台灣社會也沒有心理準備。如她當選，將來要不分黨派，找全台灣最優秀的人才組成執政團隊，「經過12年的政黨對抗和政治對立，相信台灣人民一定都希望、也期待將來的政府能展現包容團結，讓社會更和諧。」

宋：我才有能力組大聯合政府

對於蔡英文指未來「行政院長」不一定是民進黨籍人士的說法，馬英九幕僚回應說，蔡英文的大聯合政府主張沒有新意，只是唬弄選民的政治口號，而民進黨執政時向來是拉攏式挖角，對非民進黨籍者用過就丟，「曾獲唐飛做『行政院長』，卻是把人當免洗筷用過就丟。」如果蔡英文這次要玩真的，請在選前公布屬意的「行政院長」名單，一併公布選後的執政團隊。



蔡英文和蘇嘉全昨晚在台北出席造勢晚會。 中央社



宋楚瑜昨晚在花蓮持麥克風向民眾拜票。 中央社